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A világbéke felé
Debrecen, november 7.

A világháborit engesztelhetetlen gyűlölet­
től hajtott két ellenfele: az entente és a né­
metek ma végre megtalálták módját, hogy 
szót váltsanak a békéről. Az entente megne­
vezte a maga megbízottját: Doch tábornagyot, 
a németek pedig a maguk delegációját, amely 
a fegyverszüneti tárgyalásokat Foch tábor- 
nagygyal lefolytassa. Az entente meghatal­
mazottja közölte a németekkel a találkozási 
helyet. Egyben az entente nevében az Egye­
sült Alllamok külügyi államtikára közölte a 
szövetségesek hozzájárulását a milsoni pon­
tokhoz, amelyekhez a tengerek szabadságá­
nak kérdésében szabad elhatározásának főn- 
tartását és a kiürített területeken okozott ká­
rokért kárpótlás fizetését fűzte hozzá.

Bármi föltételt tűzött légyen is az ellen­
ié' Wilson pontjaihoz, Németországnak nincs 
ideje a liabozásra, hanem minden föltétel el­
fogadásával meg kell ragadnia a fegyverszü­
net lehetőségét. Mert bármennyire is igaz le­
gyen az. amit német részről hangoztatnak, 
hogy Németország még sokáig bírja az el­
lenállást, kétségtelen, hogy az entente az. 
erősen inferior!tásba került németeknél még 
jobban és tovább bírja állatii a reá nézve győ­
zelmes aarcot és minden perc. amelyet el­
szalaszt a német kormány a fegyverszünet 
megkötésére, gyilkos késedelmeskcdés és 
minden további harc aszontalan. céltalan vér­
pazarlás. Annál inkább sürgős és elkerülhe­
tetlen kötelessége a. német kormánynak a 
fegyverszünet megkötése, mert otthon for­
rong az ország népe és mind hevesebben kö­
veteli Vilmos császár távozását. A császár­
nak még nagy pártja van az országban és a 
katonaság egy részére is számíthat idcig- 
óráig. De egy győzelmes erős ellenfél ellett 
védekezve, egy most kitörő forradalom ere­
jével megbirkózni nem tudna. Tehát a csata­
téren és az országban egyaránt folyna a 
hiába kiontott vér.

Amikor Németország az, entente föltéte­
leinek elfogadásával és delegátusainak útnak 
indításával a tárgyalások útjára lép, az egye­
dül lehető utat követi, amelyen ez. a vérbe- 
borult és vérveszteségében legyöngült világ a 
békéhez, a megnyugváshoz, int és megkezd­
heti a világ népe azt az emberi életei, ame­
lyet négy év előtt megszakított ez a borzal­
mas, soha netn sejtett és el nem képzelt mé­
retekben folyt háború.

Ne mlehet közömbös a világ előtt és nem
kittünk sem. hogy a németek az entente- 

íeltételekhez minden súlyosságuk dacára hoz­
zájáruljanak. A gyors és elismerjük ál­
dozatterhes kötelességek vállalását követelő 
fegyverszünetet követeli a német birodalom­
tól az egész világ, mert az egész világ csak 
ezzel Jut el a végleges megnyugváshoz,

Nyugaton is megkezdődnek 
a fegyverszüneti tárgyalások

Az entente válasza Németországnak
A Magyar Távirati Iroda jelenti B e r- 

I i n b ö I:
\z Egyesüli Miauinknak ide szikratáv­

író Híján megérkezett november ö iki icg> 
/éke iordiláshan igy hangzik:

Október 2,1-iki jegyzékemben közüliem 
Önnel, hogy az elnök jegyzék váltását köz ve­
ti dl te az Egyesült Miauinkkal szövetséges 
kormányoknak, rájuk bi/va azt, hogy ameiiy 
uyibeii ezek a kormányok hajlandók a közölt 
feltételek és alapelvek mellett megkötni, sa­
ját és az Egyesült Államok katonai tanács 
adóit hívják fel, hogy oly fegyverszünet telté­
teleit terjesszék a Németország ellett szövet­
kezett kormányok elé, amely a részvevő né­
pek érdekeit teljes mértékben megóvja és 
korlátlan hatalmat biztosit a szövetséges kor 
Hiányoknak a német kormány által elfoga­
dandó béke részleteinek megállapítására és 
kikényszerítésére, amennyiben ezek katonai 
szempontból a fegyverszünetet lehetségesnek 
tartják. Az elnök a szövetséges kormányoktól 
most erre a jegyzék váltásra vonatkozó meg 
jegyzésekkel kapcsolatos emlékiratot kapott 
amely igy hangzik:

„A szövetséges kormányok az Egyesült 
Államok elnöke és a német kormány között 
történt jegy zékváltást gondosan mérlegelték 
s a következő korlátozásokkal hajlandók hé 
két kötni a német kormánnyal azon hékefel- 
tételek alapján, amelyek az elnöknek 1918. 
január 8-áti a kongresszushoz intézett beszé 
düheit, valamint későbbi bszédeihen lefekte­
tett elveken alapulnak. Utalniuk kell azonban 
arra. hogy a tengerek szabadságának a szó 
költ módon felfogott fogalma különböző ma 
gyarázatokat (határozmányokat?) enged meg. 
amelyek kö/iil egyeseket nem ismerhetnek el. 
Ezért ebben az ügyben a békekonferencián 
való megjelenés alkalmával teljesen szabad 
kezet kell a maguk számára fentartaniok. 
Ezenkívül az elnök az 1918. január 8-ikáu a 
kongresszushoz intézett beszédében leíekte 
tett elvekről kijelentette, hogy a megszállott 
vidékeket nemcsak ki kell üríteni és fel kell 
szabadítani, hanem helyre kell állítani, A 
szövetséges kormányoknak az a nézete, hogy 
e feltételek értelme felöl nem lehet semininö 
kétség, értve alatta azt, hogy Németország 
szárazföldi, vi/.l és levegőben való támadásai 
által a szövtségesek polgári lakosságának és 
ezek hiztokában okozott károkért kárpótlást 
kell hogy nyújtson.“

Az elnök meghízott engem továbbá kér

jent fel Önt. hogy közölje a német kormány- 
nyál, hogy Eddi tábornagy az Egyesült Álla 
titok kormányától és a szövetséges korma 
nyűktől felhatalmazást kapott arra, hogy fo­
gadja ;t német kormánynak a szükséges meg 
liatalmazással eláátott megbízottait és tudo­
másukra hozza a fegyverszünet teltételeit.

LANSING.
A Wolff-iigynökség megjegyzése: A hi­

vatalos szöveti rín a nem érkezett meg.

Németország 
fegyverszüneti kérelme

A Magyar Távirati Iroda jelenti Ber­
lini) öl:

Ma éjjel német részről a következő szik­
ratáviratot küldték el:

A legtöbb nemet hadvezet őség a kormány 
rendeletére borii tábornagyhoz.

Miután a német kormányt az Egyesült 
Államok elnökének megbízásából arról értesi 
tették, hogy Foch tábornagy fel van hatal 
utazva a német kormány meghatalmazott 
képviselőinek fogadására, hogy velük a fegy­
verszünet feltételeit közölje, a következő 
meghatalmazottakat nevezte ki: Günther gya­
logsági tábornok, Irzerberger államtitkár, 
Ohersdorf gróf követ, Winterscheidt tábor­
nok, Wansdelö tengerészkapitány, akik szik 
ratáviró utján értesítést kérnek, hol találkoz 
hatnának foch tábornaggyal. Kormánybizto­
sok. tolmácsok, valamint segédszemélyzet 
követik őket és automobilon fognak a megje­
lölt helyen megjelenni.

A német kormány az, emberiesség erde 
kében örömmel üdvözölné, ha a német dele­
gáció megérkezésével egyidejűleg a szövetné 
gesek fontján egyelőre fegyvernyugvás ál 
Urna he.

Foch tábornagy válasza
I o e h tábornagy erre a következő szik­

ratáviratot küldte:
Doch tábornagy

a német főparancsnoksághoz.

Ha a német meghatalmazottak a tégy ver 
szünet ügyében találkozni akarnak Foch tá 
bornaggyal, szíveskedjenek a Ctainay—Four- 
miles leChapciié Guise műúton levő fran 
cia előőrshöz, jönni. Parancs adatott ki, hogy 
fogadják és a találkozásra kijelölt helyre ve 
zessék őket.
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\ aló érintkezésben is cőzékenységet kell tu™A feltételek
nem lesznek kemények

Rotterdam, november 7. \ Manchester
(iuardian londoni tudósítójának jelentése sze­
rűit diplomáciai körökben hire jár. hogy a 
békefélte telek nem lesznek kemények és csa­
lódást fognak kelteni a túlzóknál.

Az entente megszállj a 
a stratégiai pontokat

Rotterdam, november 7. A reuter-ilgy- 
nökség szerint a bécsi táviratok hibásan for­
dították és megcsonkították az Ausztriával és 
Magyarországgal kötött fegyverszüneti szer­
ződés negyedik pontját. Ez. a pont igy szól 
helyesen:

,,.4 szövet sebeseknek feltétlenül iog’ukilcsz 
kurmely időben megszállani bármely straté­
giai pontot, hogy ezzel lehetővé tegyék a ka­
tonai műveletek végrehajtását, vagy a rend 
iént artásút."

Az olaszok Adelsbergben
Laibach, november 7. Adelsbergbe és 

Lltschbe olasz csapatok érkeztek azzal a cél­
lal, hogy felülvizsgálják, vájjon betartjuk-e a 
fegyverszüneti feltételeket.

Opcsinában, Trieszt környékén, tízezer 
főre tehető szerb katona garázdálkodik. A 
szerb katonák megszállották a pályaudvaro­
kat és a robbanószereket légbe röpítették.

A románok Csernovlcban
Berlin, november 7. \ Telegraphen-

l útion jelenti Varsóból:
Krukóból jelentik, hogy a románok meg­

szállották Csernovicot.

A bajorok megszállták 
Innsbruckot

Innsbruck, november 7. Bajor elöcsaputok 
átkeltek a Brenneren és bevonultak Francéns- 
lestbe.

Gasteinből jelentik: A bajor csapatok 
megszállották a Tauern-vasvtvonal legfonto­
sabb állomásait.

Becs, november 7. A Reichpost jelenti 
Egerből: A német birodalmi határ biztosítá­
sára az esetleges veszedelmekkel szemben, a 
melyeket az Ausztria és az entente közt no­
vember 3-án kötött fegyverszünet feltételezni 
enged, bajorországi, németbirodalmi csapatok 
Egernél átléptek a határt. A lakosság, belátva 
szomszédainak kényszerhelyzetét, bizalmat és 
baráti érzületet tanúsít a bevonulókkal szem­
ben.

Becs, november 7. Innsbttrckból jelentik: 
Tegnap 50 megtelt vaggonban bajor csapato­
kat szállítottak 1 irolon keresztül. Ezt a vona­
tot újabb csapatokat és tüzérséget szállító vo­
natok és három páncél vonat követte.

Innsbruckot tegnap reggel megszállották 
a bajorok.

M ii ti c li e a, november 7. ti e 11 i n g r a t ii 
hadügyminiszter a pénzügyi bizottság inai 
ülésén nyilatkozott a katonai helyzetről. El­
mondta, hogy az osztrák vasútoknak az en­
tente rendelkezésére bocsátása folytán sziik- 
ségssé vált Bajorország keleti és déli halá­
rainak biztosítása. \ német csapatok elérték 
:l lauern-vasutat és a Brennen, ahol Urai 
von I) e I in e n s i n g e ii tábornok parancs­
noksága alatt megkezdték a vasúti telepek el­
pusztítását. Keleten is állítunk tel parancs­
nokságokat, de nem valószínű, hogy a csc- 
hek betörnének a német birodalom területére.
^ nvugat! frontot kétségtelenül meg hosszabb

ideig tarthatjuk. A csapatok kedve kielégítő. 
A keleti arcvonalon a készletek biztosítására 
és előnyeink megtartása végett még vissza­
tartunk csapatokat,

A németek nagy veresége
Az angol vezérkar jelenti november hó 

5-ikéről:
TeTgnap a Cambrai és a Scheide között 

megindult nagy csatában a brit hadsereg 25 
német hadosztály ellen felvette a harcot. A 
németeket súlyos vereség érte. Nagy vesz­
teségeket okoztunk az ellenségnek halottak­
ban. sebesültekben, hadifoglyokban, ágyuk­
ban és hadiszcrckben. A német védelmi vo­
nalat harminc mértföldnyi vonalon áttörtük. 
Ezen fényes siker következtében az ellenség 
az egész harci fronton visszavonulóban van.

Szervezkednek
a városi tisztviselők 
és alkalmazottak

Értekezlet a városházán
Évszázadon rabszolgaságnak a bilincseit 

oldotta fel tegnap esíe tartott értekezletén a 
városi tisztviselők és alkalmazottak harminc 
tagú küldöttsége.

Az értekezlet nyílt sisakkal kimondotta 
legos, tisztességes megélhetést, független le 
g veimi bíróságot akar teremteni a maga szá­
mára.

Evégböl javaslatot tesz a napokban ösz- 
szeiiivandó nagygyűlésnek a szabad szervezet 
megalakítása iránt.

.1 avas lattevők azonos alapokon kívánják 
lerakni fundamentumát az egyesülésnek, mint 
régen, ma a világot bámulatba ejtő szociálde­
mokrata párt teszi.

\z értekezletet Dózsa György nyitotta 
meg. vázolván a tisztviselők és alkalmazottak 
nyomorát és eddigi szégyen teljes elnyoma­
tását.

Lelkes, a illái időkhöz, az uiiáébredés kor­
szakához méltóan szólaltak tel az értekezle­
ten Kovács Kálmán. Szállás Ármin, Harsányt 
Imre dr. és még igen sokan.

A szervezeti szabályzat egybeállítására 
Vásáry István dr. tanácsnokot és Miszti Ká­
roly drr kérték fel.

Az egyesülésre, a szervezkedésre vonat­
kozóan a tisztviselők fölhívást bocsátottak ki. 
amelyben a szervezkedés programját igy kör­
vonalazták :

E Gazdasági és társadalmi helyzetünk­
nek a változott életviszonyoknak teljesen 
megfelelő szabályozása.

2. Teljes vélemény szabadságunk bizto­
si tásc.

5. Előmenetelünknek tisztán a tehetség és 
munka értéke szerinti rendezése, minden más 
eddigi szokásos befolyástól mentesen. Ehhez 
képest szükségesnek tartjuk a jövőben ér­
vényre into előmeneteli rendszer alkalmazá­
sánál szervezetünk képviseletét.

4. Tekintettel arruí hogy a volt rendi ha­
talom igen gyakran ennek és rendjelek ado­
mányozásával iparkodott a tisztviselőknek 
épen befolyásosabb részét, az osztályuralom 
céljait szolgáló munkához megnyerni és ezzel 
őket egymástól és a néptől annál jobban elvá­
lasztani: szükségesnek tartjuk a káros hatása 
címek és rendjelek adományozásának meg­
szüntetését, ideértve a tiszteletbeli álláso­
kat is.

lekiutye, hogy a nők a háború alatt 
keuyszoriiségböl rájuk bízott munkái kifogás­
talanul elvégezték és munkabírásukat beiga­
zolták: kiváltjuk részükre a képesítésüknek 
megfelelő összes állások megnyitását.

<*• \ demokrácia elvéből következik, hogy 
• tisztviselői kar ti nép érdekének szolgálatára 
van rendelve, ezért minden ügyet kellő jó­
akarattal és elfogulatian igazságérzettel kell 
kezelni és még a legszegényebb néposztállyal

nusitani, amely eljárás egyedül alkalmas az 
okvetlen szükséges bizalom és összhangnak!;! 
megteremtésére és a nép eddigi indokolt bi­
zalmatlanságának és idegenkedésének a meg­
szüntetésére.

7. A tisztviselők fegyelmi ügyeinek inté­
zésénél szervezetünknek megfelelő képvisele­
tét kívánjuk.

8. Az összes törvény hatósági és városi al­
kalmazottak hasonló szervezetek alakítására 
felliivandók.

Forradalom
a Hohenzollern dinasztia 

ellen
Az északi kikötök a forradalmárok ke­
zén — A kiéli lázadókat lefegyverez­
ték •— Ostromállapot Berlinben —
A szociálisták óriási demonstrációra 

készülnek

Berlin, november 7. A birodalmi gyűlés 
szociáldemokrata pártja tegnap döntő fontos­
ságú gyűlést tartott, amelyben kijelentik: a 
pártvezetöséget fölhatalmazták, hogy közölje 
a kormánnyal, hogy a párt a császárkérdés 
gyors rendezését sürgeti.

Berlin, november 7. A forrongás a ten­
gerparti városokban egyre terjed. Bréma 
már a fölkelők kezén van. Hamburgban szin­
ten szervezkedik a forradalom és csak órák 
kérdése, hogy mikor kerekednek felül telje­
sül. Wilhelmshufen is a forradalmárokhoz 
csatlakozott.

A Vonvuerts mai cikkében nyíltan hir­
deti a dinasztia elleni forradalmat. A katonai 
parancsnokság Berlinben kihirdette az os­
tromállapotot, megtiltott minden gyűlést és 
összejövetelt. A szociálisták most óriási de­
monstrációra készülnek Berlinben.

Berlin, november 7. Hivatalosan jelen­
tik: A Keleti-tenger katonai védelme teljesen 
helyreállott. A matrózok és munkások moz­
galma lecsendesedett, fegyvereiket kiszolgál­
tul ták. Ezzel szemben valóság az. hogy Né­
metország északi kikötővárosai a felkelők 
kézében vannak. A szociálista párt tegnapi 
határozatában még benne van az is. hogy u 
polgárháborút egy ember kedvéért felidézni 
nem szabad. Egy ember kedvéért, aki a nép- 
tő annyi áldozatot követelt. De lehet ettől az 
egy embertől áldozatot követelni, aki hat fiá­
val együtt sértetlenül hazatér a háborúból. 
Ha meg is hozza az áldozatot, még mindig 
nem lesz a legsajnálatra méltóbb a német 
családapák között. A kancellárt nyomban ér­
tesítettek a határozatról és fölkérték, hasson 
oda, hogy a császár mielőbb Berlinbe jöjjön.

Berlin, november 7. Berlin és környéké­
nek főparancsnoka ma a következő hirdet­
ményt tette közé: ..Bizonyos köröknek az a 
szándéka, hogy a törvények figyelmen kívül 
lii'gytisával katona, és munkástanácsokat lé­
tesítenek orosz mintára. Ilyen intézmények 
ellentétben vannak a jelenlegi államrenddel, 
veszélyeztetik a közbiztonságot. Az ostrom­
állapotról szóló törvény alapján megtiltom 
ilyen egyesülések ahtkitását és a bennük való 
részvételt.

Bu s, november 7. A berlini Lelirter-pá- 
i> aiidvarou tegnap éjjel 10 órakor megjelent 
két szakusz tüzérség, melyet a lázadó kiéli 
matrózok lefegyverezésére küldtek ki. A tü­
zelek éles töltéseikkel és töltött fegyvereik­
kel körülvették a kiéli matrózokat hozó vo-



na tol és lefegyverezték, maid internálták 
a tengerészeket. A forradalmárok letartó/,ta- 
tasat a pályaudvaron és környékén hatalmas 
tcmcg nézte végig. A letartóztatás véröntés 
nélkül ment végbe.

Merlin, november 7. Kiéli jelentés szerint 
az ottani katonai parancsnokot, Heine tenge­
részkapitányt; a forradalmárok agyonlőtték.

A városi tanács megszüntette 
a kényszersorozást

A hétfőn elrendelt kényszersorozást két 
napos kísérletezés után a városi tanács ma 
megszüntette.

Mai ülésén a polgármester bemutatta a 
hadügyminiszter következő távirati rendeletét:

A város polgármesterének
Debrecen.

Félreértések elkerülése végett tudtul adom, 
hogy a közrend és biztonság fentartására szer­
ezett nemzetőrséghez csakis az általam 'cl- 
icndelm helyekhez (mint parancsnokságok,

1 hnéoriokapitányságok, községekben községi 
elöljáróságok, választott parancsnokságok) 
nialt alakulások tartoznak. Magánosok által 
tetalhtott bármely fajta népőrségek csak az 
esetben számíttatnak a nemzetőrség fogalma 
ala, ha ezek a nemzetőrségi szervezettel szem­
ben alárendeltségi viszonyba lépnek és szoros 
Kapcsolatba kerülnek. A nemzetőrség tagjai 
szamara rendszeresített karhatalmi pótdijak a 
következő karhatalmi szolgálatot ellátó szer­
veknek számíthatók tel:

I. a nemzetőrség; 2. nemzetőrség! (szol­
galatot teljesítő katonai csapatokból alakult 
osztagok; .1. katonai rendőrségből alakult kar­
hatalmi osztagok; 4. csendőrség; 5. rendőr­
ség, ó. határrendőrség; 7. pénzügyőrség; S. 
‘•''ami erdőőrök. Az előre megszabott karha­
talmi napi pótdij tiszteknek <tisztviselőknek) 

•w korona, legénységnek 20 korona kiméret­
ben az ilietekeiken felül folyósítandó. F.zen 
napi pótdijak az eskütétel napjától illetékesek 
és 10—10 naponkint utólag fizetendők ki. a 
mig a jelenlegi válságos viszonyok tartanak. 
Fenti illetékeken felül mindenkinek laktanva- 
szerii elhelyezés és közétkezés is illetékes a 
katonaság részére legújabban meghatározva 
volt kiméretben. Az ebből felmerült összes 
költségek a hadügyi tárca terhére számolan- 
d<>k el s a szám adás tétellel nem bi ró szervek­
nél szükség esetén a városi tanács, illetve a 
községi elöljáróságok által hitelezendők. A 
korábbi felhívásokban hirdetett díjazások ér­
vénytelenek. Fzcn rendeletéin falragaszok ut­
ján és egyéb szokásos módon közhírré teendő.

Magyar hadügyminiszter.
A rendelettel kapcsolatban Harsányi Imre 

dr. rendőrkapitány bejelentette, hogy a deb- 
. i'eccni rendőrség a legteljesebb reménységgel 

állítja, hogy Debrecenben most már rendzava­
rás nem lesz. Annyival inkább állíthatja ezt, 
mert a főkapitány olyan 1200—1500 tagból 
álló) nemzetőrséget szervezett, amely megbíz­
ható elemekből alakult és elegendő lesz a vá­
ros biztonságának és rendiének megvédésére.
Fz a nemzetőrség állani fog rendőrökből, 
csendőrökből, katonai osztagokból, amelyek 
leginkább helybeli altisztekből alakultak és 
végül megbízható polg ri elemekből. A rend- 

■ (írok rendes fizetésükön kivid megkapják a 
nemzetőrség részére megállapított napi zsol- 
dot is.

A városi tanács örömmel vette tudomásul 
a bejelentést és kimondta, hogy a nemzetőr­
ség alakítására elrendelt sorozást megszün­
teti. Erre vonatkozóan a következő közlést 
adta ki:

FELHÍVÁS.
A városi tártáé,- és a nemzeti tanács által 

elrendelt polgári sorozás egyelőre beszüntet■
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Ir'feti. Mindenki saját polgári foglalkozását 
folytassa.

Debrecen, Ibis. november hó 7. 
Debreceni Nemzeti Tanács. Városi Tanács.

Rostás István rendőrfőkapitány, aki a 
nemzetőrség fölött a parancsnoklást a kor­
mány rendeleté értelmében átvette, a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki:

Felhívom mindazokat, akik a rendőrfő- 
kapitányságnál (I. c. 56.) nemzetőri szolgá­
kul a jelentkeztek, továbbá azokat, akik folyó 
ev november hó 6-án tartott sorozáson nem­
zeti ua szolgálatra alkalmasoknak találtattak. 
iiog\ folyó évi november hó 9-én, szombaton 
■ cg,gél 8 órakor a rendőrségi épület mellett 
levő Kossáth-uteából nyíló mellékutcán kivé­
tel nélkül jelenjenek meg.

Megegyezés a katonák hazaszállításáról 
a lembergi ukrán szovjet és debreceni nemzeti

tanács között
/ ^Z’i ^^lainából hazatérő magyar 
katonák és hadifoglyok, valamin! a 
Magyarországon levő ukrán hadifoq- 
Ifiok hazaszállítása tárgyában a mai 
napon megegyezés jött létre a Lem- 
bergben székelő ukrán nemzeti tanács 
es a debreceni Nemzeti Tanács közölt. 
A megegyezés annál nagyobb fontosság- 
{d\ bir, mert a két állam polgárainak 
^cserélését szabályozó intézkedések döntő 
mértékben mozdítják elő a belső rend 
ónmaradását és hozzájárulnak az immár 

szomszédságba került két állam barát­
ságának megszilárdulásához. Eképen 
a debreceni Nemzeti Tanács jelentős 
szolgálatot teljesített az országos kor­
mánynak, amelynek legsürgősebb gond­
ját éppen a két állam polgárainak kői 
csönös elszállítása képezte.

A lembergi szovjet ős a debreceni 
nemzeti tanács között már három nap 
pal ezelőtt megindultak a tárgyalások. 
A debreceni nemzeti tanács mellett mű­
ködő Vasutastanács tagja, llusakovskij 
Józseí tarnopoli főgimnázium! tanár, aki 
a háború alatt a debreceni vonaipa- 
rancsnokságnál mint zászlósjelölt műkő 
dött, javaslatot terjesztett a debreceni 
nemzeti tanács elé, amely c javaslathoz 
képest a következő távirati megkeresést 
küldte e hú 5-én Lcmbergbe :

oi szagba valamely szállítmány útnak indít- 
tátik, a magyar határállomások idejében érte- 
sitessenek.

5. Az útnak indítandó csapatok az elindí­
tás helyen lefegyverezendök és fegyver nél­
kül küldendők.

Esetleges kívánságok, melyek a magyar 
államvasutak debreceni üzletvezetőségének 
területéről az ukrajnai Nemzeti Tanács fenn­
hatóságának területére irányított szállítmá­
ny okát illetik, a Magyar Nemzeti Tanács deb­
receni végrehatjó bizottságához intézendők.

Ac ( krajnai Nemzeti Tanácsho
Lemberg

Ukrajna és Magyarország kölcsönös ér­
dekében. különösen az egyrészről Ukrajná­
ban, másrészről Magyarországon tartózkodó 
magyar, illetve ukrajnai katonák akadályta­
lan kölcsönös gyors kicserélése céljából a kö­
vetkező rendelkezések válnak szükségessé:

I. Ukrajnai képviselők kiküldése Sian 
kiba, Lavocncba és Kőrösmezőre.

-■ Az ukrajnai katonai hatóságok által 
Sianki és Lavocnc állomásokon pályaudvar- 
parancsnokságok felállítása. Kőrösmező állo­
máson megmarad a jelenlegi magyar pályá­
iul varparancsnokság.

A Mivel a Magyarozságban futó vonatok 
csak a határalloásig közlekednek és onnan 
visszatérnek, az ukrajnai hatóságok gondos 
kodul tartoznak arról, hogy a magyar vas­
mákról kirkott szállítmányok tovább szállít­
tassanak. Fancied azonban egyenlő számú 
kocsi egyidejűleg kölcsönösen kicserél' '

I ekintettel a Magyarországon uraik ló 
nagy kocsiliiáiiyra. különös figyelem é: g ,u. 
fordítandó arra, hogy ;i kicserélés tárgyát ké­
pező kocsik száma egyenlő legyen, mert a 
további együttműködés csak úgy lesz le­
hetséges.

4. A szükséges rendelkezések megteen­
dők arra vonatkozólag, hogy a Magyaror­
szágba. vagy Magyarországon keresztül más

Siankiból tegnap távirat érkezett a 
debreceni nemzeti tanácshoz fieisinger 
Józseftől, a sianki-i munkástanács elnö­
kétől, aki közölte, hogy megkapta a deb­
receni nemzeti tanács előterjesztését és 
azt Lembergbe továbbította.

Ugyanckak a tegnapi napon elin­
dult a, Siankival szemben levő Uzsok 
határállomásra a debreceni 39. qualoq- 
ezicd egy karhatalmi százada Laj- 
beck József százados vezetése alatt, hogy 
a magyar államvasutak oltani kocsi 
park/át biztosítsa. Az ukrán nemzeti 
tanács ugyanis a magyar vaggonok nagy 
részét visszatartotta, aminek az volt a 
következménye, hogy a máv, debreceni 
uzletvezctősége csupán a határig kívánta 
as ukrán foglyokat szállítani, ott pedig 
átadta volna az ukrán hatóságoknak, A 
debreceni karhatalmat már várta l Izsó­
kon az ukránok őrsége, valamint Hei- 
singer József, az ukrán nemzeti tanács 
megbízottja. Rövid tanácskozás után 
magállapitották, hogy a forradalom kö­
vetkeztében a kél szomszédos állam 
kozott csak baráti viszony állhat 
lenn, aminek bizonyságául az ukrán 
megbízottak Sianki állomást részben a 
debreceni karhatalom kirendeltségé- 
nek rendelkezésére bocsájtották. A leg­
utóbbi időkig Sianki állomás felerészé­
ben magyar, felerészében osztrák vas­
utasok teljesítettek szolgálatot.

A tárgyalások további során az uk­
rán megbízottak azt a kívánságukat fe­
jezték ki, hogy az ukrán foglyokat ne a 
határon vaggonirozzák ki, mivel ott nem 
tudnak gondoskodni az élelmezésükről, 
hanem a máv. vonalain egészen Sam 
bong szállítsák őket, ahonnan az uk­
ránok garantálva visszaküldik a ko­
csikat. Ez előzékenység viszonzásául az 
ukrán nemzeti tanács díjmentesen haj­
landó a magyar államvasutak részére 
“tudni meghatározandó mennqiséqü 
talpfát, vagy épületfát, vagy három 
vagyon petróleumot.

A ma délelőtt beérkezett jelentése­
ket a debreceni nemzeti tanács már kö­
zölte a magyar hadügyminisztériummal,
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ahol a megfelelő intézkedéseket folya­
matba tették.

A debreceni nemzeti tanács most 
Kőrösmező állomáson léptet életbe nagy­
szabású intézkedéseket, mivel a legköze­
lebbi napokban mintegy WOOD magyar 
katona érkezik oda Ukrajnából. A 
visszatérő magyar katonák részére élei 
mezési állomási állítanak lel kőrös­
mezőn, ahová ma erős biztosdó oszlat] 
indult Debrecenből a rénd fentartásáva.

A debreceni nemzeti tanács ma táv 
iratot intézett Lembergbe az ukrán nem­
zeti tanácshoz, azzal a kéréssel, küldj« 
ki megbízottait Debrecenbe az államvas 
úti iizletvezztöséghez, hogy a kél álla­
mot érdeklő összes közlekedési Ugye 
kel személyesen megbeszéljék. A lem- 
bergi megbízottak a debreceni üzletve- 
zetöség képviselőivel azután Budapestre 
utaznak a máv. igazgatóságához, a vég­
leges megállapodások létesítése végett.

Föloszlott
a debreceni katonai rendőrség

A Katonatisztek 
elhelyezést Keresnek

A debreceni katonai rendőrség, amely két 
év óta áll fenti s ez idő alatt kitűnő közbizton­
sági szervnek bizonyult és a közrend érdeké­
ben nagyszerű szolgálatokat tett. feloszlott. 
Már csuk a parancsnok, néhány tiszt és még 
kevesebb legénységi állománybeli tagja ma­
radt benn a testületben, amely már helyisé­
geiből is kihurcolkodik.

Amikor a debreceni rendőrség létszáma 
a háborús behívások folytán annyira meg­
csappant. hogy a megszaporodott munkát 
igazán emberfeletti erőfeszítéssel sem lehe­
tett elvégezni, akkor a katonai rendőrség a 
maga katonai fegyelmével, pontosságával és 
lelkiismeretesen, önfeláldozó munkássággal 
dolgozó szervezetével, tisztjeivel és legénysé­
gével egyaránt nagyban segítségére volt a ki­
merült rendőrségnek a közbiztonság őrzésé­
ben és megvédésében.

Most azután ez a testület megszűnt, tag­
ja' egyrészt hazaszéledtek, másrészt a nem-1 
zetőrségbe állottak be. részint pedig a csapa­
taikhoz vonultak he. Mint sajnálatos dolgot' 
kell itt felemlítenünk, hogy épen a feloszlás j 
pillanatában egyes helyeken elismerés és di­
cséret helyett azzal a váddal terhelve búcsúz­
tatják a katonai rendőrség tagjait, hogy a 
vasúti pályaudvaron történt sajnálatos esemé­
nyeknél nem viselkedtek kellő elszántsággal 
és a vagyonbiztonság megvédésében a rend­
őrségi tagokhoz méltóan. t:z azonban nem Így 
van. Aki e napokban is figyelemmel kisérte a 
katonai rendőrség működését, az látta és 
tudja, hogy tagjai bátran, önfeláldozóul! .állot­
tak helyükön s elsők voltak a garázdálkodók 
megfékezésében s a vagyonbiztonság megvé­
désében és nem történtek részükről oly cse­
lekmények, amelyek megrovást érdemel­
nének.

X tisztek elhelyezkedése,
V általános leszerelés megszűnésével az 

a nagy probléma merült föl a tisztek körében, 
hogy velük mi történik. A legtöbbje nem is tud 
momentán elhelyezkedni s csak elenyészően 
kis részük rendelkezik vagyonnal is. hogy a 
megélhetése biztosítva van. A legtöbbnek a 
megélhetés gondjai mellett nagy gondot okoz 
a ruházkodás kérdése, mert ruhához alig tud 
hozzájutni s a ruházkodás még mindig horri­
bilis összegeket kíván. Nagyon sok tiszt olyan 
vidékekre való, ahova már vissza sem térhet 
s 'KV egész exisztcnciá,iának kérdése megol­
datlanul áll. Az első hetek és hónapog kér­
dése foglalkoztatja most ezeket az embereket.
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akik a hadügyminisztertől várnak tájékozta­
tást és intézkedést arra, hogy mit tegyenek,! 
hova forduljanak, ki gondoskodik róluk a pol­
gári életbe visszatérésük első ideiében.

Katonavonatok
katasztrófája

I IP halott. 103 sebesült

Nagykanizsáról távirat ózzák: A zahl- 
szent lakabi állomáson vesztegelt tegnap dél­
után egy üres kórházvonat. Ugyanabban az. 
időben futott he az állomásra egy túlzsúfolt 
vonat, amely a zalaegerszegi fogolytáborból 
2000 orosz foglyot szállított. Hibás váltóállí­
tás következtében az orosz tnglyok vonata 
nekiszaladt a kórhdzvonatnak. Az oroszok 
közöl HO-an meghallak, 28-un siilyosan, so- 

j kan könnyebben megsebesültek.
Brugerlioíbál táviratozzak: Kedden este 

a Pragerlioiból kiindult 259. számit zsúfolásig 
! megtelt katonavonat Petlaunál kisiklott. A 
I katasztrófában 6fí-un meghaltak, Tü-eti meg- 
' sebesültek.

I'IIH. november 8.

Beines! kér karhatalmai

Katonáink rendet teremtenek Szabolcsban
í Az országszerte garázdálkodó rablú- 
ibandák elleni küzdelemben Debrecen a 
\ gócpontja egész Kelet-Magyarország 
1védelmének. Egészen lávoiesö várme- 
'gyök területéről, sül b.rtiély déli részei­
ből is a debreceni nemzeti tanácshoz 
fordulnak karhatalmi segítségért, ezeket 
a kérelmeket azonban Debrecen nem 
teljesítheti, mert a rendelkezésére álló 

' erők csupán arra elégségesek, hogy első- j 
sorban Debrecen városát érs Hajdúval-j 
megyét és csak rendkívüli szükség esc-; 
lén biztosíthatja a szomszédos várme-! 
gyék közbiztonságát. ,

A debreceni karhatalom lisztilotla 
meg újabban a szabolcsmegyei Cjjeliérló 
és Nyirbáló/' községeket. Ezeken a he-, 
lyeke'n a rend végleg helyreállotl 
X községek lakói nagy szeretettel és há­
lával fogadták a debreceni katonákat, a 
kiknek erélyes föllépése rövid idő alatt 
megfékezte a fosztogatókat és biztosította 
a lakosság nyugalmát.

Nyiracsád községben a rablóban­
dák féktelen garázdálkodást vittek végbe 
és a lakosság életét is veszélyeztették. 
Debrecenből ide Xállási] százados veze­
tése alatt erősebb karhatalmi csoport vo­
nult ki, amely valóságos harcol volt 
kénytelen folytatni a rablókkal. A harc 
közben három fosztogatói agyonlőt­
tek, a lobbit fledig elfogták és beszál­
lították a nyíregyházai törvényszékhez. A 
karhxtalom tagjai közül senkisem sebe­
sült meg. A községben teljesen helyre­
állt a rend.

Ngirhigosra ma ment ki egy kar­
hatalmi osztag és hozzálátott- a tisztítás 
munkájához.

Szilágy vár megyéből is Debrecen­
hez fordultak segítségért. /zilabra és Szi- 
lágysomlyóra fegyvert és löszeit kül­
dött a debreceni nemzeti tanács,

A I la jthwar megye területén ala­
kult nemzetőrségeket a debreceni karha­
talom fegyverrel látta el s Így az egyes 
községek a saját polgáraikból alakult 
nemzetöresapatokkal meg tudják védeni 
a közbiztonságot a rablóbandák ellen. 
Hajdú vármegyében most már a rend 
legkisebb megzavarásától sem kell tar­
tani.

Károlyi Belgrádban
Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy 

estilap jelentése szerint K á r o 1 y i Mihál\ 
miniszterelnök és nz a küldöttség, amely veié­
it tűzött Belgrádira, hogy F r a ti c h e s d‘E s- 
P c r a y tábornokkal, a balkáni cntcntc-had- 
erők főparancsnokával a fegyverszüneti fel­
tételekről tárgyaljon, kénytelen volt útját 
folytatni Szaloniki felé, mivel az a jelentés, 
hogy az entente-főparancsnok Blgrádhan tar­
tózkodik, tévedésen alapult. A szerb fővá­
rosba ezideig az enteme-hadseregeknek csak 
clőcsapatai érkeztek meg, a fővezér még min­
dig Szakmíkiben tartózkodik. Károlyi minisz­
terei nők és kísérete valószínűleg még ma, de 
legkésőbb holnap Szalonikiban lesz. hogy a 
fontos tárgyalások késedelmet ne szenved­
jenek.

B e I g r á d. november 7. K á r o 1 y i Mi­
hály miniszterelnök Belgrádira érkezett és je­
lenleg B e I g r á d Ír a n t a r t ó z k o d i k. 
Károlyi útban volt Szaloniki felé, de vissza­
tért Belgrádira, mert közben értesítették, hogy 
Branches d'Esperoy francia főparancsnok 
Belgrádha indult.

Visszajöttek csapataink 
a nyugati harctérről

Bées, november 7. Tegnap Salzburgba ér­
keztek a nyugati frontról az első osztrák-ma­
gyar csapatok. A határig vonaton jöttek, on­
nan gyalog érkeztek Salzburgba. A csapatok 
jól fegyelmezettek, lefegyverezésiiknél nem 
fejtettek ki ellenállást.

A csehek Magyarországon 
Nagyszombatból jelentik: Nagyszombat­

ban hétfőn egy cselt küldöttség jelent meg, 
hogy a városnak Csehországhoz való csatla­
kozásáról es átadásáról tárgyaljon. Az izzó 

’ forradalmi hangulatra való tekintette! azon- 
1 ban nem indultak meg a tárgyalások. Másnap 
1 a környékbeli parasztok felfegyverkezve bc- 
1 jöttek a városba, hogy ott raboljanak, de a 
! polgárőrség lefegyverezte és elűzte őket. A 
' csőcselék a város alól elvonulva a környékre 

vetette magát és nagy pusztításokat vitt 
gbe.

Bécs, november 7. Egy cseh-tót vezérek­
ből álló küldöttség Hödingen át Szakolctira 
érkezett és több ezer főnyi tömeg előtt kihir­
dette. hogy ez a helység a cseh-szhiv állam 
területe. A küldöttségben Srohan dr„ Véri dr..

MODIANO 
CLUBSPÉCI ALITE

CIGARETTAPAPÍR /klW w*n ee.il nw m- mwrn . r , —' " ™ .

ES HÜVELY ‘,||l|/
F E1ÜLMULH ATATLAN^9lií.i /

y ^ w az
lOYATTUNK A VÉDJEGVPt !
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Steianek és Btalw cseh és tót vezérférfiak vet­
tek részt.

A Prágai helyőrség eskütétele.
Prága, november 7. A cseh-szlovák had­

sereg itteni helyőrsége holnap, a fehérhegyi 
csata évíoidulőján az Altstadter Ringen iin- 
nepélyesen leteszi az esküt. A 8-ik prágai lö­
vészezredet tegnap eskették fel a Wencel- 
téren.

A forradalom hiénái
Mástél millió koronát csaltak ki a bankoktól

Még alig néhány napos a magyar köz­
társaság és máris bukkantak föl csalók és 
szélharomosk, akik arra vetemedtek, hogy a 
köztársaság nevében ravaszul és amellett 
a legvakmerőbben kieszelt tervekkel másfél­
millió koronát csaltak ki fővárosi bankóktól.

Néhány katonatiszt ugyanis a forrada­
lom zűrzavarát fölhasználva letelepedett a 
hadiigyiminszteriumban és úgynevezett pro­
paganda-osztály“-t szervezett. \ vállalkozás 
szervezői egy ezredorvos, egy főhadnagy és 
egy áltiirlapiró, budapesti pénzintézetektől 
másfélmillió koronát csaltak ki és gyűjtöttek. 
Agitátorokat fogadtak föl propaganda cé­
lokra. de az agitátoroknak kiutalt összegeket 
nem teljes összegükben fizették ki, hanem 
bizonyos összegeket mindig maguknak tar­
tottak meg.

Följelentés folytán Szentkirályi Béla fő­
kapitány helyettes megindította ez ügyben a 
nyomozást, amelynek során házkutatást tar­
tott a három szélhámosnál és ez alkalommal 
t.300’,000 körömit talált és foglalt le a csa­
lóknál. A három szélhámos nevét a rendőrség 
nem közli.

parancsnokával és fölkérte, hogy segítsen 
helyreállítani a rendet. A franciák a legna­
gyobb előzékenységgel állottak' a határrend- 
őrség szolgálatára és legénységükkel együtt 
benyomultak Omotdavára, altot még tegnap 
telicsen helyreállították a rendet. "Az ómoldo­
vai szerb lakosság ugyanis fölgyui tóttá a ma­
gs árok házait, rabolt és fosztogatott.

á belügyminiszter utasította az orsóval 
határerndőrséget, hogy egészítse ki magát 
megbízható katonasággal és minden eszközt 
használjon föl. hogy a rendet helyreállítsa.

A donuisnu s/omfai vasúti állomáson 
tegnap újra megjelentek a gépfegyverrel el­
látott románok és megtámadták a vonatot. A 
vonaton utazott haza a szegedi 5. honvéd- 
gyalogezred egy százada, amely kiszállott a 
urnáiból, üldözőbe vette a románokat és aki­
ket elfogott belőlük, azt sorra felakasztotta.

A belügyminisztériumhoz érkezett je­
lentések szerint a közrendet mindenütt kí­
méletlen szigorral állítják helyre. Azokat, 
akiket fosztogatáson, rabláson tetten érnek 
nyomban kivégzik.

A nagy átalakulás
flock János lesz a képviselőim/, elnöke.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Ká­
rolyi-párt tagjai között az utóbbi napokban 
felmerült a képviselőházi elnökválasztás kér­
dése, mert a mai helyzetet összeférhetetlen­
nek tartják, hogy a Ház elnöki tisztségét a 
régi munkapárt tagjai töltsék be. Valószínű­
nek tartják, hogy a jelenlegi elnökség ma­
gától le fog mondani. A Károlyi-párt jelöltje 
a képviselőház elnöki székébe Hock János lesz, 
alcnlökökké Potónyi Dezsőt és Fernbuch 
Károlyt jelölik.

leket beszélte el:
Sajnos, a rémhírek igazaknak bizo­

nyultak. Rozovieson a községi jegyzőt be-, 
ásták a földbe és a földből kiálló fejét addig 
rugdosták, amíg a jegyző meghall. ,A bozo- 
vlesi főszolgabírót a románok elevenen meg­
nyit zták.

kacsádon is föllázadtak az oláhok. Az el­
lenük kivezényelt két repülőgépről a repülők 
bombákat doblak közéjük. A bombák 150 em­
bert megöltek.

A repülők azután Lúgosra mentek, ahol 
szintért lázadás ütött ki. A románság fölfegy­
verkezve megtámadta a magyarokat. Aki 
megtudta menteni az életét, az elmenekült. A 
katonák a repülőparkot is ott hagyták úgy, 
hogy ma Lúgoson egyetlen magyar katona 
sincsen s az oláhsdg tartja kezében a várost.

\z orsovai határendörség érintkezésbe 
lépett a környéken cirkáló francia lovasság

Uj államtitkárok
Hír szerint a kormány igazságügyi ái- 

I lamtitkárrá Pete Márton újságírót, a minisz- 
j terelnökség politikai államtitkárává Nagy 

Virce képviselőt, hadügyi államtitkárrá a tá­
vozó Friedrich István helyábe Kobek Kornél 
Károlyi-párti főispánt fogja kinevezni.

Főispánok helyett kormánybiztosok
A kormány úgy tervezi, hogy a főispá- 

5 nők legnagyobb részét, nyolc-tiz főispán ki- 
j vételével, felmenti állásuktól és helyükbe 
egyelőre kormánybiztosokat nevez ki főis- 
páni hatáskörrel. Az eddigi valószínű válto­
zások a következők: Pestvármegye kormány- 

Lforváth Zoltán félegyházai ügyvéd 
A mostani főispánok közül megmarad­

nak: Baloghx Frnő bácsmegyei. Hegyi Gyula 
mosonmegyei cs Pupp József kolozsvári fő­
ispán. A kormánybiztosok kiszemelése egy 
hármas miniszteri bizottság feladata, amely­
nek Ihitiyluiny Tivadar gróf, Lovászy Már­
ton és Kanti Zsigmond miniszterek a tagjai.

Budapest uj városparancsnoka
\ hadügyminiszter Alszeglty Béla 

alezredest, a budapesti katonai rendőrség fő­
nőkét a főváros katonai parancsnokává ne­
vezte ki.

A 48-as alkotmáiivpárt feloszlott
A 48-as alkotmánypárt ma este llosvuy 

I .«.jós volt államtitkár elnöklete alatt értekz- 
letet tartott, mely Teleszky János iuditvá- 
nára kimondta a párt feloszlását.

Megalakult ;i papi tanács
\ budapesti központi papnevelő intézet­

ben ma este megalakult a katolikus papság 
papi tanácsa. Elnökké Szulay Mátyás dr.-t 
választották meg.

A krassószörényi 
rémnapok

A föllázadt oláhok megnyuzták a bo 
zovicsi főszolgabírót — Repülőink bom­
bákat dobtak a lázadókra — Francia 
lovasság csinált rendet Omoldaván

A napokban rövid tudósítás keretében 
hirt adtunk arról, hogy Krassószörénymegye 
területén milyen borzalmas módon garázdál­
kodott a csőcselék. Az itt. tőrént fosztogatá­
sokról és kegyetlenkedésekről Fgliseh István 
'határrendőrségi kapitány a következő részlc-

biztosa 
lesz.

n

A dunai flottllla fölesküdött 
a népkormánynak

Kinevezték
a magyar haditengerészet parancsnokát

Budapesti tudósítónk táviratozza: A du­
nai ftottila küldöttségé itta megjelent a köz­
társasági pártban és bejelentette a párthoz 
való csatlakozásút.

Az óbudai hadikikötőben az Emma- mo­
nitor fedélzetén ina délben a dunai hajórajnak 
mintegy 200 főnyi legénysége és "10 tisztje 
fölesküdött a Nemzeti Tanáesnuk és a nép- 
kormánynak.

A kormány a magyar haditengerészet 
parancsnokává a norvég származású, de ma­
gyar érzésű Wurfl Elaf korvettkapltányt ne­
vezte ki. Az uj parancsnok lelkes beszédben 
hivta föl a liszteket és a matrózokat, hogy es­
küdjenek föl Magyarország függetlenségére 
és szabadságára. Á tengerészek ezután le­
tették az esküt.

Az a hír, hogy a tengerészet tisztikara 
Belgrad kiürítése ut n elhagyta a monitoro­
kat, nem igaz, A monitorok az orsova—bel- 
giádi szakaszon fedezték szerbiai hadsere­
günk behajózását. A Bodrog monitor zá­
tonyra futott, de a legénység az utolsó percig 
kitartott. A monitor legénysége és tisztikara 
Viclinyénél partraszállott és felajánlotta szol­
gálatait a Nemzeti Tanácsnak.

A dunai flottila magyar legénysége egy­
előre Óbudán marad s végzi a hajóknak u 
fegyverszüneti feltételek alapján való lesze­
relését, illetve hat monitor átadását.

Az óbudai laktanyába naponta zárt so­
rokban érkeznek Poldbóil magyar tengeré­
szek, akiket a polai magyar és délszláv mat­
róztanácsok a legnagyobb rendben és fegye­
lemben küldenek haza.

Adakozás
a Nemzeti Tanácsnak

A mai nap folyamán néhány lelkes, ha­
zafias és az idők és események jelentőségét 
megértő polgár járult hozzá amaz összeg nö­
veléséhez, amelynek nagy hivatása eszközt 
és módot nyújtani az illetékes szerveknek a 
rend és belső béke teljes megteremtéséhez. 
Még sokan, nagyon sokan hiányoznak azok 
sorából, akik adományaikkal a fontos, nagy 
cél érdkében adtak már. de még mindig hisz- 
sziik, hogy u legközelebbi 24 órában már 
mindenki ott lesz tehetsége szerint.

Áz állam és a köz minden lehetőt meg­
tesz a rend biztosítására, de meg kell érteni, 
hogy e nagy munkában, most, amikor a kor­
mány még csak berendezkedik vállalt felada­
tainak teljesítésére, amikor külső viszonyaink 
rendezésének nehéz munkája is elintézendő, 
mindenkinek sietnie kell e téren segítségére 
lenni a kormánynak.

A mai nap folyamán a Debreceni Függet­
len Ujság-hoz a következő összegeket jut­
tatták :

Fűszer kereskedelmi 12.-t. . . 5000 K
(íalátiffy János dr, közjegyző 500 ..
Koncz Lajos igazgató . . . 100 ..
Stegmülller Árpád építész . . 500 ..
May Andor igazgató . . 1000
Az Általános Forgalmi Banknál

befizetett Főim József . . 1000 ..
összesen 8100 K

Hozzáadva az eddig kimutatott
befizetések összegét . . . .10220(1 K

a kimutatott befizetett összeg 370300 K~
Itt közöljük, hogy a Debreceni Független

újság keddi számában a Nemzeti Tárnics ki-
mutatás alapján tévesen közöltetett az egvik
inon koronás tételről, hogy azt ; i Kossuth-
drogéria adta, mert az adakozó ; í Korzó-
drogéria volt.



DEBRECZENI FÜGGFTU N DJSÁÍi 1918. november 8.6

HÍREK
A királyi család Svájcban
"Rém, november 7. Ili minden cáfolat el­

lenére tartja magát a liir, hogy Pármai Zita 
a genfi tavakhoz való útjában Warteggbe ér­
kezeti. Bcrchtold Lipót gróf Bernben tartóz­
kodik, hogy előkészületeket tegyen Habsburg 
Károlynál- cs családjának svájci tartózkodá­
sára.

Rács, november 7. A Tagesanzeiger je­
lenti: Károly császár megbízásából Sanct-Mo- 
rltzban a császári család számára egy villát 
béreltek nyári tartózkodásra.

— A városi tisztviselők újabb esküje. Ma
délután 4 órakor Debrecen város tisztviselői, 
alkalmazottjai és a rendőrség testületé a vá 
rosháza közgyűlési termében 'letette az uj hi 
vatalos esküt, amelyet a városi tanács már 
tegnap letett. Az összegyűlt tisztviselőkkel és 
alkalmazottakkal Márk Endre polgármester 
közölte a kormánynak az esküre vonatkozó 
rendeletét, mire Csóka Samu főjegyző íölol- 
vasta az esküim in tát, amelyet az összegyűl­
tek utána mondottak.

— A debreceni állomás uj főnöke. A deb­
receni állomás főnöke .Janovich Miklós beteg­
sége miatt szabadságra ment. A Debreceni 
Vasutas Tanács ennélfogva Tot in Györgyi 
főellenőrt helyettesítette be az állomásfőnöki! 
állásra az igazgatóság utólagos jóváhagyás 
reményéiül. A vasutasok általános óhaja az. 
hogy az állomásfőnökség véglegesen is Totin 
Györgygyel töltessék be, aki az összevas- 
utasság bizalmát és szeretetét birja és az ál- 
lára alkalmas férfi.

A halastavak védlme. Aczél Géza fő­
mérnök. aki a halastavi építkezéseket vezeti, 
bejelentette ma a tanácsnak, hogy a horto­
bágyi halastavak védelméről gondoskodni 
kell. mert különösen a gépek igen veszélyes 
helyzetben vannak. A városi tanács mai ülé­
sén intézkedett, hogy ugv a nemzetőrség, 
mint a területileg illetékes politikai hatóságok 
részéről a kellő védelmi erő rendeltessék ki.

— A kormány gondoskodott a város szén­
szükségletéről. Batthyány Tivadar belügymi­
niszter ma értesítette Debrecen város tana-' 
csát, hogy a Debrecennek szükséges szenet 
a szénbányákból kiutalta s utasította a bányá-1 
kát, hogy a szénmennyiséget azonnal szál­
lítsa, egyben intézkedett, hogy a szénszálit- 
mányok sürgősen meg is érkezzenek Deb-j 
recenbe.

— Értesítés a kereskedőkhöz. \ debre­
ceni ker.eskdők, miután arról győződtek meg, 
hogy a pár nap óta önként életbe léptetett 2 
órai üzleti záróra rndkiviil hátrányosan befo­
lyásolja az üzletmenetet, a nagy személyzet- 
hiány következtében napi munkáikat sem 
végezhetik el és a köznek semmiféle szolgála­
tot nem tesznek vele, 1 határozták, hogy f. hó 
II., hétfőtől kezdve a hatóság rendelkezése 
szrint üzleteiket délután 5 órakor fogják be­
zárni.

— A házbérjövedelem bevallása. A vá­
rosi adóhivatal közli, hogy a házbéradó az 
1918. évre szóló érvénnyel kivetendő lévén, 
az ezen kivetés alapjául szolgáló házbérvallo- 
mási ivek e hó 30-ig benyújtandók. Felhívja 
tehát a vallomásadásra kötelezetteket, hogy 
a kézbesített házbérvallomási ivet pontosan 
és a valóságnak megfelelően töltsék ki, s azt 
a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4. sz. alatt) 
a megfelelő kerületi adótiszthez legkésőbben 
november 30-ig törvényes következmények 
terhe mellett nyújtsák he. Akinek tévedésből' 
vallomást ivet nein kézbesítettek, vallomás! 
ivét a városi adóhivatalnál átveheti, mert az 
a körülmény, hogy vallomásadásra kötelezett 
részére a vallomás! ivet nem kézbesítették, 
a bevallás kötelezettsége alól fel nem menti.

— Uj joggyakornokok. A városi tanács 
ma tudomásul vette, hogy N á n á s s y Imre 
és B a 1 o g h Sándor jog gyakornokok a ka­
tonai szolgálat alól most szabadultak föl. Egy­
ben megtette az intézkedéseket, hog\ be­
osztást nyerjenek.

Ilsometoti Hoffman» is

— A debreceni vasutasok állásfoglalása.
Megemlékeztünk arról, hogy a debreceni iiz- 
lefvezetöség összes tisztviselői és alkalma 
zotlai nagygyűlést tartottak, amelyen szer­
vezkedésüket kimondták és csatlakoztak a 
szociáldemokrata párthoz. Erről azonban a 
fővárosi sajtót tévesen informálták és a lapok 
azt közölték, hogy ad ebreceni üzletvezető­
ség vasutasai a vasutas szindikátushoz csat­
lakoztak. E Itir folytán a debreceni összvas- 
utasok bizalmiférfi testületé ülést tartott, a 
melyben küldtük, hogy a nagygyűlés határo­
zatát minden tekintetben íentartják, a vas­
utas szindikátus korrupt rendszerét nem tá­
mogatják. hanem az osztályharc alapján álló 
„Magyar Vasutas" köré csoportosulnak.

Dr, Winkler Jenő egyetemes orvos- 
tudor, fogrovos harctéri szolgálatából haza­
térve rendeléseit Kossutli-utcn 36. sz. alatt 
megkezdette. Katonaorvosi szolgálata miatt 
d. c. 11—1 óráig és d. ti. 2- 4 óráig rendel.

színház

Honthy-kabaré. A széiihiány következ­
tében a színházak és mozik szünetelnek s Így 
a közönség mindennemű szórakozástól meg 
van fosztva. Örömmel fogja tehát venni a 
közönség a színtársulat elsőrendű tagjainak 
azon vállalkozását, hogy vasárnap délután 
félhárom órai kezdettel az Arany Bika dísz­
termében egy ngyszahásn kabaré előadást 
tartanak. Honthy-kabaré lesz a einte ennek a 
rendkívüli érdekes előadásnak azért, mivel 
Mouthy Manna a népszerű és kedvelt prima­
donna tölti ki a gazdag műsor legnagyobb ré­
szét. A művésznő ugyanis sok szcriöz dalt, 
aktuális kupié újdonságot és táncot tanúit be 
az előadásra. Kívüle fellépnek még Boros- 
nyai Kató, Várnai László és Küld or Dezső. A 
zenét Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja, 
a zongorakiséretet Málly karnagy látja el. Az 
előadás 5 óráig tart. A szünetben vidám kon­
fetti csata lesz cigányzene mellett, .legyek 
a Színházi Figaro szalonjában szombaton d. 
e. 9 órától kezdve előre válthatók. Melyárak 
5. 4 3 és 2 korona lsznek. Állóhely I korona. 
Kétségtelen, hogy Debrecennek ez egyetlen 
szórakozása igen nagy érdeklődést fog kivál­
tani. miért is a jgyről idejekorán kell gon­
doskodni.

Színházat pótol a Színházi Figaró ma,
péntek délelőtt megjelenő rendkívül érdekes 
forradalmi száma.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közli se ló szóig 

2 korona, minden további szó 20 liHér. Vasár- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér hetükkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Aranyat ezüstöt, 
hriltlánlokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zá 
Tngcédidákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Szóchenyl-u. II. szám.

Pénstái ttokat)
gyakorlattal, azonnali 
belépésre felvétetik 

Kontsek Géza végnél.

Irodába
ajánlkozik jó fizetés mel­
lett kereskedelmit vég­
zett, gyakorlattal bíró 
urileány. Cint a kiadó­
hivatalban.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
K rámert, Arany Bika- 
bérház 3.

Káposztás hordók
jAkarban eladók. Miklós- 
utca 29. a háztulajdonos­
nál.

inti fii
jó fizetéssel és mellék- 

keresettel azonnal 
felvétetik, fám a ki­
adóhivatalban.

Rikkancsok
azonnal felvételnek a 
kiadóhivatalban.

Eladó
a Szoboszlói utón 11 Imid 
tanyás fekete szántóföld. 
Várostól 4 km. re i-rte 
kezhelni Gazdák Bank 
jónál.

Eladó
Ondódon 20 lto d tanyás 
lö.dbirlok. Teljesen jó 
gazdasági épületekkel, 

ftrickezhetncn debreceni 
(iazdak Bankjánál Kos 
suth-n. 17.

PÉszbeszedö-

Letart
BUI
jó Bz.etés melleti

felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

szolgai
keresünk jó íixetéssel 

és jutalékkal
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomda, Debrecen 
Ferenc József-ul 49. sz.

Eladó
Hctvenezerezemeut tégla. 
Debreczeni Gazdák Bank­
ja Kossuth u. 17,

Hirdetés.
Idei tisztapergelettlvilágos csemege mél kg.-ja 35 

korona, 4 V, kilós postadoboz csomagolással 167 koron» 
Csakis a pénz. előzetes beküldésével szállítunk.

Cseréllek viaszért mézet és pedig adunk 
egy kiló mézet egy kiló viaszért

Szeged-Vidéki Mékéssegyesklet
Szeged, Osztrovazki utca 4. szám

OS Z T R ÁK-M AGY AH BANK.

Felhívás a részvények letételére,
A szavazatta jogosított részvényesek*), kik a jövő évi közgyttléenek tngiai- 

ként megjelenni kívánnak, felhivatnak, hogy legkésőbb 1918. évi november hé 
30,-áig, szombatig, az Osztrák-magyar banknak húsz, saját ne­
vükre szóló és i918. évi julius hava elölt keltezett részvényét 
szelvényeikkel együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osz­
tályánál. vagy valamely iiókintézetnél letegyék vagy leköttessék.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb le­
tétbe helyeztettek, ezáltal, külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjai lettek.

Az ütésnek napirendje, helye és órája a Budapesten és Becsben megjelenő 
hivatalos lapokban közzéteendő külön hirdetmény útján kellő időben fog a köz­
gyűlés tagjaival kőzőltetni.

Béos, 1918. évi október hó IZŰ-én.
OSZTRÁK MAGYAR BANK.

(.1 rubor, 
alkormányzó

Schreiber, Schmid,
főtanácsos, vezértitkár.

*) Az osztrák-magyar back alapszabályai 14. cikkének első bekezdése Az Osztrák-magyar bank köz­
gyűléseiben csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részi 

Az alapszabályok 15. cikke : A közgyűlésből ki van «árva'
a) akij polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, akinek vagyona felett a csődeljárás 

megmdittatott, ennek bevégzéséig , ’
h; aki fenyitö Ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van - ezen 

korlátozás tartama alatt
Az alapszabályok lk. cikke A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenbet meg és magát meg­

hatalmazott által nem képviseltetheti és a tanácskozmányokban és határozathozatalnál, habár többféle 
minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír 

Az alapszabályok 19. cikke : Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre azólnak, annak 
van .joga a közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni aki a részvénytulajdonosoktól, 
feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A meghatalma 
Zolinknak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14 ás 15 
cikk) képeseknek kel! lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek

tUtánnyomás nem dijaztatik.)

Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út i8„ i fópostávil sjtembeti.


